

斯文老教授为何频繁骚扰小保姆?

将他送到医院一查,家人惊呆了……

突然脾气变差,在家还乱扔东西,更是对家里的小保姆动手动脚。一向待人温和谦逊、做事规规矩矩的老教授为何会变得如此不可理喻?忍无可忍的家人将老教授送到了宁波市康宁医院,结果被诊断为老年痴呆,也就是阿尔茨海默症。



严勇杰 绘

老教授对小保姆“又爱又恨”

63岁的陈教授退休前是一位高校老师,平时待人处事性格温和,态度谦逊。不管是人品,还是学术研究,都得到了同事、学生的一致好评。

然而,最近几年,陈教授的听力逐渐下降,记忆力越来越差,脾气也暴躁了。一次,他和老伴在讨论一件琐事时发生了分歧,一气之下竟把杯子给摔了,把老伴吓得不轻。

从今年开始,陈教授老是发现家里“丢”了东西。他怀疑是小保姆手脚不干净,偷拿了。老伴干脆叫来子女,把家里翻了个底朝天,好几次都在不起眼的角落里找到了“丢失”的东西。显然,这一切都是误会。

经此一闹,小保姆萌生了辞职的念头。但

在一家人的道歉和挽留下,又继续干了下去。想不到接下来发生的事让她悔不当初。当家里只剩她和陈教授时,这位德高望重的老师像是换了个人,从起初的言语调戏,发展到对她进行直接身体接触。拥抱、抚摸,甚至是更亲密的行为。起先,小保姆怕陈太太不相信自己,忍着没说。可陈教授越来越大胆,有时候夫人在家他也会伺机下手。终于,被陈太太发现了。

起先,陈太太以为只是偶然,谁料一发不可收拾,夫妻俩的关系也越来越紧张。子女意识到问题的严重性,将父亲送到了宁波市康宁医院。经老年精神科朱文波主任全面检查后,陈教授被诊断为老年痴呆。

健忘和老年痴呆区别很大

“这两位患者是由于患上了老年性痴呆,导致出现了遗忘综合征、被窃妄想及关系妄想。”朱文波主任说,丢三落四,脾气变怪,这些都是老年痴呆的早期症状。可惜的是,很多人都以为人老了,忘性大、脾气坏点是正常的;等到察觉不对再上医院,病情往往已经很严重了。

遗忘综合征俗称健忘,和老年痴呆之间存在着很大的不同,只要留心观察就能发现异样。

日常生活能力方面,健忘的人虽然记忆力不太好,但像刷牙洗脸、买菜做菜这样的日常生活通常没问题,而老年痴呆患者由于脑功能损伤严重,很多时候无法处理日常生活或工作。

在沟通交流能力上,健忘的人虽然可能会报不出新朋友的名字,但是并不会干扰他们的正常社交,老年痴呆的患者则会本能地对社交活动有很强烈的恐惧感,出现社交退缩的情况。

在情绪或行为改变上,痴呆患者的情绪可以变得极不稳定。他们会变得极为敏感多疑或非常恐惧,或越来越暴躁、固执,有的可出现被窃妄想、被迫害妄想等。而一般的健忘症患者不会出现这些症状。

朱文波告诉记者,老年痴呆不可逆转,但是越早干预,越能延缓痴呆的进程。子女一定要注意观察老人的变化,尽早就医。

“大多数老人内心都渴望家人的关怀,做子女的应该常回家看看。”朱文波说,在饮食上,让老人多吃富含纤维素和卵磷脂的食物,富含亚油酸的各种坚果对神经细胞也有保护作用。

记者 陆麒雯 通讯员 李湘兰

阿婆怀疑丈夫与保姆有染

无独有偶,就在前几天,宁波市康宁医院诊室里也接待了一位类似的患者。

张阿婆多年来一直是位好妻子、好母亲,然而张阿婆退休后,家人发现她性格越来越古怪。她总怀疑家里的中年保姆与丈夫有染,为此常常半夜抹眼泪并不断指责保姆,保姆愤而辞职。然而对于第二任保姆,她又开始怀疑。

不仅如此,张阿婆还经常怀疑家中有贼,将家里的东西藏来藏去。她总会突然“发现”

自己某件衣服口袋里的100元钱不见了,并怀疑刚告辞的客人或来送快递的小伙子是贼。家人明确告诉她,她衣服口袋中根本没有放过钱,但她死活不信。

眼看母亲越来越“糊涂”,一般人都伺候不了,张阿婆的儿子媳妇不得不搬来与老人同住。然而老人却开始半夜两三点起床猛敲儿子媳妇房门,问她何事?她说有坏人。儿子怀疑她患了“精神病”,带其到医院检查,被确诊为老年痴呆。

宁波晚报 房产

买房卖房就上万家

权威资讯, 真实房源, 靠谱服务——宁波晚报·万家网正式上线

覆盖宁波晚报移动端微信矩阵

由宁波日报报业集团旗下的宁波晚报倾力打造的房产交易全媒体专业平台。网站为购房者提供一切同安置业有关的: 买房、卖房、租赁、资讯、业主委托、购房指南、房源信息查询、信息发布等各方面的服务。

宁波晚报微信

甬恋APP

扫码或打开宁波晚报生活号、宁波晚报地产号、宁波财智圈、宁波宝贝、宁波晚报升学通即可进入宁波万家网。

更多海量房源 请上万家网

- 慈湖人家3期 78㎡ 135万
核验证码: 201912173302050026
- 宝丰茗苑 81.82㎡ 195万
核验证码: 201912063302050045
- 颐和最苑 59㎡ 110万
核验证码: 201805073302050031
- 新星都市 85.63㎡ 178万
核验证码: 201801113302050095
- 欣欣家园 101㎡ 160万
核验证码: 201912113302050002

合作热线: 童老师 13958310118 万家网网址: <http://fang.nbwbw.com>

免费发布 职位招聘

找工作 找人才

甬恋APP《宁波招聘》精准上线

新注册企业 免费升级季度会员

客服热线: 0574-56118882

宁波招聘 本地招聘精准上线

甬恋APP下载安装码 打开甬恋APP扫描绑定邀请码或手动输入邀请码777777

活动截止日期以APP内宁波招聘通知为准
本活动最终解释权归本公司所有